ТЕСТ №1. 

10 КЛАСС

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 1.

А.1. Сколько электронов находится на внешнем уровне в атоме фосфора?

       а) 5          б)3         в)7           г)1

А.2. Определите химический элемент, атомное ядро которого содержит 33 протона и 42 нейтрона:

       а) молибден          б) мышьяк            в) рений          г) такого элемента нет.

А.3. Сколько всего орбиталей содержится на втором энергетическом уровне? 

       а) 3          б) 4           в) 7           г) 9.

А.4. Максимальное число электронов на р - орбитали:

      а) 8
      б) 6  

       в) 10 

       г) 2
А.5. По способу заполнения электронного слоя атомов элементы разделяют на:

      а) три семейства  

      б) два семейства  

      в) четыре семейства  

      г) нет правильного ответа.

А.6. Какой из приведенных элементов имеет наиболее ярко выраженные металлические свойства?  

      а) K              б) Аl               в) Mg          г) Са
 А.7. Наименьший радиус имеет атом:
        а)Nа       б) Р             в) Сl           г) Аr  

А.8. Высший оксид элемента с порядковым номером 19 соответствует общей формуле:

       а) Э2О3         б) Э2О5        в) ЭО        г) Э2О.

 А.9.  Среди следующих гидроксидов наиболее сильными основными свойствами обладает:

          а) КОН         б) Мg(OH)2           в) Ве(ОН)2               г) NaOH
Б.1. Составьте электронную и электронно-графическую формула атома серы, дать классификацию элементу по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.

ТЕСТ 1. 

 10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 2.

А.1. Атом какого элемента в основном состоянии содержит два электрона на внешнем слое?   

       а) бериллий       б) фтор      в) углерод    г) сера
 А.2. Атомный номер элемента показывает:

       а) число элементарных частиц в атоме 

       б) число нуклонов в атоме 

        в) число нейтронов в атоме 

        г) число протонов в атоме.  

 А.3.В каком ряду указаны символы элементов соответственно s-, p- и р- семейств?

        а) Н, Не, Li               б) Н, К, Аl                в) Ве, С, F                      г) Мg, P, Н.
А.4. Максимальное число электронов на 3 энергетическом уровне:                                     

 а) 2
б) 18

 в) 8
  г) 32
 А.5.Электронная формула внешнего  слоя атома наиболее активного металла: 
      а) 2s1    б) 3s1     в) 3s2       г) 3s23p1.

 А.6.Электроотрицательность элементов увеличивается в ряду:

       а) С, Si, S           б) Р, Сl, I           в) Вr, Cl, S              г) Se, S, Cl.  

А.7. Наименьший радиус имеет атом:

       а) S         б) Аl          в) Сl          г) Аr . 

 А.8.Высший оксид элемента с порядковым номером 33 соответствует общей формуле: 

        а) Э2О5         б) Э2О3          в) ЭО         г) Э2О.

А.9. Кислотные свойства высших оксидов элементов одного периода слева направо: 

         а) увеличиваются  

         б) уменьшаются  

         в) не изменяются    

         г) сначала увеличиваются, а потом уменьшаются. 

Б.1. Построить электронную и  электронно-графическую формулу атома с порядковым номером 27, дать классификацию элементу по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.

ТЕСТ 1.   

 10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 3. 

А.1.Заряд ядра атома железа равен:

      а) +8         б) +56        в) +26        г) +16.

 А.2.Атомы углерода и кремния:

      а) находятся в одном периоде 

      б) имеют одинаковое число электронов  

      в) имеют одинаковое число электронных слоёв 

      г) имеют одинаковое число электронов на внешнем энергетическом 

А.3. Число р-электронов у атома азота: 

       а) 5         б) 10        в) 3           г) 8. 

А.4. Максимальное число  электронов на 2 энергетическом уровне: 

     а) 8
     б) 14
      в) 10  

      г) 2
А.5.Максимальное число электронов на р-орбитали: 

      а) 3         б) 6        в) 2         г) 10.

А.6. В порядке возрастания окислительных свойств расположены следующие элементы:

      а) магний, калий, кремний, алюминий

      б) калий, магний, кальций, кремний  

      в) калий, кальций, магний, кремний   

       г) кремний, алюминий, магний, натрий.

А.7. Основные свойства оксидов у элементов главных подгрупп сверху вниз: 

      а) уменьшаются 

      б) увеличиваются  

      в) сначала увеличиваются, а потом уменьшаются  

       г) не изменяются.

А.8.Число электронных слоёв у элементов одного периода

      а) разное 

      б) одинаковое 

      в) совпадает с порядковым номером  

       г) нет правильного ответа.

А.19. Наибольший радиус атома имеет элемент с порядковым номером: 

      а) 12          б) 56          в) 4           г) 20

Б.1. Написать электронную и электронно-графическую формулу атома с порядковым номером 13, дать классификацию элемента по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.
ТЕСТ 1.   

10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 4.

А.1. Число электронов у атома брома:

       а) 80           б) 18       в) 35        г) 45.

А.2. Максимальное число электронов на р - орбиталях:

       а) 5            б) 2          в) 6         г) 10.

А.3. Число электронов у атома хлора на внешнем энергетическом уровне:

        а) 3         б) 6        в) 5       г)7
А.4. Максимальное число электронов на внешнем энергетическом уровне:

        а) 8
        б) 6
         в) 2
         г) 10
А.5. Число неспаренных электронов в атоме фосфора:

        а) 5          б) 7         в) 10       г) 3.

А.6. Неметаллические свойства по периоду слева направо:

        а) увеличивается

        б) уменьшается

        в) не изменяется

        г) вначале увеличивается, а потом уменьшается. 

А.7. В каком ряду химические элементы расположены в порядке увеличения их атомных радиусов:

       а) фосфор – сера – кремний

       б) кремний – фосфор – сера

       в) сера – фосфор – кремний

       г) кремний – сера – фосфор.

А 8. Какова формула высшего оксида элемента 2 периода, в атоме которого в основном состоянии содержится три неспаренных электрона:

       а ) Э2О3          б) Э2О5         в) ЭО2        г) Э2О7.

А.9. Основные свойства оксидов по группе А сверху вниз:

       а) уменьшаются

       б) не изменяются

       в) увеличиваются

       г) нет правильного ответа.

Б.1. Построить электронную и электронно-графическую формулу элемента с порядковым номером 22, дать классификацию элемента по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.

ТЕСТ 1.    

 10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 5.

А.1. Химические элементы, в атомах которых одинаковое число энергетических слоёв, расположены в ряду:

      а ) К, Na, Li             б) Са, Мg, Al         в) Аl, Si, Р          г) S, Cr, Se.
А.2. Число энергетических слоёв и число электронов во внешнем энергетическом слое атома алюминия равны соответственно:

       а) 4, 6       б) 3, 3         в) 4, 5         г) 3, 7.

А.3. К s – элементам относится:

       а) алюминий             б) бериллий          в) углерод      г) бор.

А.4. Максимальное число электронов на одной орбитали:

        а) 6        б) 10         в) 2          г) 1. 

А.5. Наибольшее число протонов в атоме элемента:

       а) алюминий
       б) хлор
       в) ванадий
       г) бром
А.6. Наибольший радиус имеет атом:

       а) азот         б) висмут         в) сурьма           г) мышьяк.

А.7. Неметаллические свойства элементов А - групп усиливаются:

        а) слева направо в периодах и в группах сверху вниз

        б) справа налево в периодах и в группах сверху вниз

        в) справа налево в периодах и в группах снизу вверх

        г) слева направо в периодах и в группах снизу вверх.

А.8. Наибольшие кислотные свойства проявляет оксид:

        а) SO3         б) SiO2          в) Р2О5        г) Сl2O7.

А.9. Электроотрицательность элементов по периоду слева направо:

       а) увеличивается   

       б) уменьшается

       в) не изменяется

       г) сначала уменьшается, а затем увеличивается.

Б.1. Построить электронную и  электронно-графическую формулу атома кремния, дать классификацию элементу по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.
ТЕСТ 1.    

   10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 6.

А.1. Число электронов  у элемента 25:

         а) 25            б) 2          в) 7         г) 1.

А.2. Элемент, в состав атома которого входят 42 нейтрона это:

       а) титан         б) алюминий            в) молибден          г) мышьяк.

А.3. Количество электронов на одной s - орбитали:

        а) 10
        б) 8
         в) 6
         г) 2
А.4. В каком ряду указаны символы элементов соответственно s-, p- и р –семейств?

        а ) Na, Mg, Cl            б) Н, О, Р           в) Н, N, К        г) В, С, О.

А.5. Число спаренных электронов у атома серы:

        а) 2           б) 4         в) 10         г) 14.

А 6. Электронная формула внешнего слоя атомов наиболее активного металла:

       а) 2s1           б) 3s1           в) 3s2          г) 3s23p1.

А.7. Восстановительные свойства  элементов уменьшается в ряду:

       а) литий, калий, цезий

       б) калий, цезий, литий

       в) цезий, калий, литий

       г) литий, калий, кальций

А.8. Основные свойства оксидов по периоду слева направо:

         а) увеличиваются

         б) уменьшаются 

         в) не изменяются

         г) нет правильного ответа.

А.9.Летучее водородное соединение элемента с порядковым номером 34 соответствует общей формуле:

        а) RH4          б) Н2R       в) НR       г) RH3.

Б.1. Построить электронную и электронно-графическую формулу атома с порядковым номером 24, подчеркнуть валентные электроны, дать классификацию элементу по двум признакам.

ТЕСТ 1.       

 10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 7.

А.1. Число электронов на внешнем уровне атома цинка:

        а ) 65            б) 30       в) 2      г) 4.

А.2. Сколько всего орбиталей содержится на третьем энергетическом уровне:

       а) 2            б) 4          в) 5          г) 9.

А.3. Число нейтронов в атоме иода:

        а) 73
        б) 53
        в) 74
        г) 127
А.4. К р - элементам относятся элементы:

        а) 1-2 групп главных подгрупп

        б) 1-3 периода

        в) 3-8 групп главных подгрупп

        г) побочных подгрупп.

А.5. Число s-, р-орбиталей соответствуют ряду чисел:

        а) 2, 6           б) 1, 3        в) 3, 2      г) 6, 10.

А.6. Металлические свойства наиболее ярко выражены у элемента с порядковым номером:

        а) 20         б) 4         в) 56         г) 12.

А.7. Восстановительные свойства уменьшается в ряду:

        а) Сl, P, Si          б) N, O, F           в) О, Se, S          г) Cl, P, S.

А.8. Наибольший радиус атома имеет элемент с порядковым номером:

        а) 18         б) 14        в) 11       г) 19.

А.9. Среди следующих оксидов наиболее сильными кислотными свойствами обладает:

         а) Р2О5           б) Аs2O5          в) N2O5         г) Sb2O5.
Б.1. Построить электронную и  электронно-графическую формулу атома с порядковым номером 29, дать характеристику элемента по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.

ТЕСТ 1.      

 10 КЛАССС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ ТОМА.

ВАРИАНТ 8.

А.1. Число протонов в ядре у атома бария:

        а) 56         б) 137        в) 81        г) 57. 

А.2. С увеличением номера энергетического уровня энергия электрона:

        а) не изменяется

        б) уменьшается

        в) увеличивается

        г) не знаю.

А.3. В каком ряду указаны символы элементов соответственно р -, s-, р-семейств:

       а) К, V, Se            б) Se, K, С          в) Na, Al, Cl             г) Se, V, K.
А.4. Число неспаренных электронов у атома с порядковым номером 17: 

         а) 1             б) 3           в) 7          г) 17.

А.5. Максимальное число электронов на одной  р - орбитали: 

       а) 3
       б) 8 

       в) 2
       г) 6
А.6. Наибольшую электроотрицательность имеет атом:

       а) германия         б) углерода          в) олова        г) кремния.

А.7. Кислотные свойства оксидов элементов одного периода слева направо: 

       а) уменьшаются 

       б) увеличиваются

       в) не изменяются

       г) нет правильного ответа.

А.8. Формула высшего оксида элемента, имеющего электронную конфигурацию внешнего уровня 2s22р4 :

       а) Э2О3            б) ЭО2          в) ЭО3           г) Э2О7.

А.10. Основные свойства гидроксидов возрастают в ряду:

      а ) Мg(OH)2, Ca(OH)2, Zn(OH)2
      б) Mg(OH)2, Al(OH)3, Ca(OH)2
      в) Са(ОН)2, КОН, Сu(OH)2
      г) Mg(OH)2, NaOH, RbOH.

Б.1. Построить электронную формулу и электронно-графическую формулу атома с порядковым номером 32, дать характеристику элемента по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны.

ТЕСТ 1.  

 10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 9.

А.1. Число протонов в ядре атома с порядковым номером 76:

      а) 190        б) 76        в) 114         г)32.

А.2. Атом какого элемента в основном состоянии содержит два неспаренных электрона на внешнем слое:

       а) магний        б) фтор       в) углерод       г) фосфор.
  А.3. Максимальное число электронов на s –орбитали:

        а) 1         б) 2        в) 3       г) 4.

 А.4. Наибольшее число нейтронов у атома:

        а) фосфора
        б) калия 

        в) хрома
        г) брома
 А.5. К семейству р-элементов относится:

       а) водород            б) магний         в) железо        г) мышьяк.

А.6. Металлические свойства элементов в ряду К – Na – Mg – Al :

       а) увеличиваются

       б) не изменяются 

        в) уменьшаются 

        г) сначало увеличиваются,а потом уменьшаются.

А.7. Элемент, высший оксид которого имеет формулу RO находится:

       а) во втором периоде 

       б) во второй группе 

       в) имеет атомный номер два

       г) в четвертом периоде.

А.8. В каком ряду элементы расположены в порядке увеличения их атомных радиусов:

       а) кальций – магний – бериллий

       б) сера – хлор – аргон

       в) литий – натрий - калий  

        г) литий – бериллий – бор.

А.9. В одном периоде находятся элементы с одинаковым:

         а) числом валентных электронов

         б) числом энергетических уровней

         в) зарядом ядер

         г) числом электронов.

Б.1. Построить электронную и  электронно-графическую формулу атома 20, дать характеристику атома по двум типам классификации, подчеркнуть валентные электроны.

ТЕСТ 1.       

 10 КЛАСС.

ПЕРИОДИЧЕСКИЙ ЗАКОН. СТРОЕНИЕ АТОМА.

ВАРИАНТ 10.

А.1. К электронному р-семейству относится элемент:

       а) хром          б) германий         в) литий       г) кальций.

А.2. Число электронов на внешнем энергетическом уровне у элемента с порядковым номером 33:

       а) 4           б) 33           в) 5             г) 75. 

А.3. Число протонов у атома бария:

       а) 82
       б) 81
       в) 56
       г) 137
А.4. Элемент, имеющий 30 нейтронов в ядре это:

        а) аргон          б) кальций           в) германий           г) марганец.

А.5. Максимальное число неспаренных электронов на р-орбитали:
        а) 5                б) 6             в) 3           г) 10.

А.6. Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня атома, имеющего наибольший радиус, - это:

        а) 2s2          б) 3s23p4           в) 3s2         г) 2s22p2.
А.7. Способность атомов отдавать электроны увеличивается в ряду:

        а ) Ве, Мg, Na            б) Аl, Mg, В          в) S, Se, Р          г) Si, Al, C.

А.8. Основные свойства оксидов у элементов главных подгрупп сверху вниз:

        а) не изменяются

        б) уменьшаются

        в) увеличиваются

        г) не знаю.

А.9. Кислотные свойства гидроксидов возрастают в ряду:

        а ) Аl(OH)3, H3BO3, Be(OH)2
        б) H3PO4, HNO3, H2CO3
        в) H2SiO3, H2CO3, HNO3

             г) H3PO4, H2SiO3, H2CO3.
Б.1. Построить электронную и  электронно-графическую формулу атома с порядковым номером 34, дать характеристику элемента по двум признакам, подчеркнуть валентные электроны. 

